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Privat-Haftpflichtversicherung Premium - Leistungen im Überblick

Wenn jemand gegen Sie berechtigte oder unberechtigte Schadenersatzansprüche erhebt, leistet die Privat-
Haftpflicht dreierlei:

– Sie erfahren von uns, ob Sie für den entstandenen Schaden überhaupt aufkommen müssen.

– Sind Sie zum Schadenersatz verpflichtet, brauchen Sie sich keine Sorgen zu machen, wir ersetzen den 
Schaden (maximal bis zu der vereinbarten Deckungssumme).

– Sind Sie aber nicht zum Schadenersatz verpflichtet, wehren wir die unberechtigt gegen Sie erhobenen 
 Schadenersatzansprüche ab - gegebenenfalls auch vor Gericht.

Produkt-Linie Premium

Unser Sicherheits-Versprechen – Neuwertentschädigung bis 3.000 EUR – inklusive
 elektronischer Geräte
 Sie zerstören versehentlich die neu angeschaffte Kamera eines 

Freundes? Um Ihnen hier Stress zu ersparen, erstatten wir auf Ihren 
Wunsch den Neuwert für Sachen, die noch kein Jahr alt sind.

– Vorversicherer-Garantie
 Was in Ihrem vorhergehenden Privat-Haftpflichtvertrag enthalten war, 

ist auch in diesem Vertrag mitversichert – Leistungsverschlechterung 
ausgeschlossen.

– GDV-Garantie
 Der Leistungsumfang dieser Privat-Haftpflichtversicherung entspricht 

den Empfehlungen des Gesamtverbandes der deutschen Versicherer 
(GDV, Stand April 2016) und übersteigt diesen in vielen Fällen sogar 
deutlich - garantiert! 

– Innovations-Garantie
 Kommen in einer späteren Fassung dieses Privat-Haftpflicht-Tarifs 

beitragsfreie Leistungen hinzu, so gelten diese automatisch auch in 
diesem Vertrag als mitversichert.

– Partner im Schadenfall
 Im Fall der Fälle stehen wir an Ihrer Seite. Kompetente 

Ansprechpartner garantieren schnelle und unkomplizierte Hilfe  im 
Schadenfall – am Telefon, schriftlich oder direkt bei Ihnen vor Ort.

Leistungsbausteine

Deckungssummen – 75 Mio. EUR Personen- und Sach- und Vermögensschäden 
pauschal

 15 Mio. EUR je geschädigte Person

– Vorsorgeversicherung

Geltungsraum – Weltweit und zeitlich unbegrenzt bei einem 
vorübergehendenAuslandsaufenthalt

– Kautionsstellung bei Auslandsschäden bis 100.000 EUR
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Personen – Sie als Versicherungsnehmer

– Unverheiratete Kinder (auch Stief-, Adoptiv- oder Pflegekinder) 
sofern sie

- minderjährig sind

- sich als Volljährige in der Erstausbildung (Schule, Ausbildung, 
Studium) befinden sowie ein Jahr nach Ende der Erstausbildung und 
während einer (sich innerhalb eines Jahres anschließenden) 2. 
Berufsausbildung

– Au-Pairs und Austauschschüler

– Hausangestellte im Rahmen Ihrer Tätigkeit

– Deliktunfähige Personen bis 1 Mio. EUR,
 Personenschäden bis 75 Mio. EUR
 Beispiel: Ihr sechsjähriger Sohn ist begeisterter Fußballspieler. Bei 

einem Schuss geht des Nachbars Scheibe zu Bruch. Wir 
übernehmen die Kosten, auch wenn ihr Kind wegen fehlender 
Deliktfähigkeit nicht verantwortlich gemacht werden kann. Und sie 
sparen sich Ärger mit den Nachbarn.

Mitversichert sind auch Personenschäden der Versicherten 
untereinander.

Tiere – Hüten fremder Hunde

– Hüten und Reiten fremder Pferde sowie privates Führen fremder 
 Fuhrwerke

Tätigkeiten – Folgende selbstständige und nebenberufliche Tätigkeiten mit 
 einem Jahresumsatz unter 10.000 EUR:

- Austragen von Zeitungen
- Flohmarkt und Basarverkauf
- Erteilung von Nachhilfe-, Musikunterricht sowie Fitnesskursen
- Vertrieb von Kosmetik, Haushaltsartikeln, Bekleidung, Schmuck

– Ehrenamt (nicht hoheitlich)
Beispiel: Sie verursachen einen Schaden bei der Ausübung Ihrer 
unentgeltlichen ehrenamtlichen Tätigkeit, beispielsweise als Trainer im 
Sportverein oder Helfer beim Bau eines Vereinsheims.

– Arbeitgeber und Kollegen bis 10.000 EUR
Ansprüche von Arbeitgebern und Kollegen aufgrund eines 
Sachschadens während der beruflichen Tätigkeit bis 10.000 EUR.

– Tagespflegeperson (Tagesmutter, -vater) bis zu 5 Kinder

– Fachpraktischer Unterricht
Beispiel: Als Schüler oder Student verursachen Sie beim 
fachpraktischen Unterricht in der Schule oder Universität etc. an den 
Lehrgeräten einen Schaden.

– Schülerpraktikum oder Schnupperlehre
Während eines 6-wöchigen Schülerpraktikums oder einer 
Schnupperlehre sind durch Schüler verursachte Schäden an 
Betriebseinrichtung und Gerätschaften versichert.

Leistungserweiterungen – Schlüsselverlust
Versicherungsschutz besteht für alle fremden Schlüssel und 
Codekarten (privat und beruflich) inkl. Vereins-/ehrenamtlichen 
Schlüsseln. Erstattet werden die Auswechselung von Schlössern, 
vorübergehende Sicherungsmaßnahmen (Notschloss) und ein 
Objektschutz für bis zu 14 Tage.
Beispiel: Sie verlieren die Hausschlüssel des Mehrfamilienhauses in 
dem Sie zur Miete wohnen. Der Vermieter fordert die Kosten der 
Schlossänderung von Ihnen zurück.

– Schäden durch Gefälligkeitshandlungen
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Beispiel: Sie helfen einem Freund beim Umzug. Versehentlich rutscht 
Ihnen der Fernseher aus der Hand.

– Schäden an geliehenen, gemieteten oder gepachteten Sachen
Beispiel: Ihnen fällt die geliehene Kamera aus der Hand. 

– Fliegen von Drohnen und Flugmodellen
Für Hobbypiloten gilt: Beim Fliegen einer Drohne können große 
Schäden entstehen. Auf eine Haftpflichtversicherung sollten Sie nicht 
verzichten. Wir versichern Sie bei der privaten Nutzung Ihres 
Flugmodells weltweit (ausgenommen USA und Kanada).

– Internet-Haftpflicht
Versichert sind Schäden durch Austausch, Übermittlung oder 
Bereitstellung elektronischer Daten.
Beispiel: Als Internetnutzer leiten Sie versehentlich virenverseuchte 
Dateien an Dritte weiter und beeinträchtigen dadurch deren Daten
oder Programme. 

– Sachschäden durch allmähliche Einwirkung von Temperatur, 
 Gasen, Dämpfen und Feuchtigkeit
 Beispiel: Ihre Zimmerpflanze steht in einem dekorativen Übertopf auf 
 dem Parkettfußboden, den Ihr Vermieter verlegen ließ. Sie stellen fest, 
 dass der Übertopf undicht war und das Parkett feucht und aufgequol-
 len ist.

Wohnen – Inhaber einer oder mehrerer Wohnungen, eines Einfamilienhauses 
 (auch Ferien-/Wochenendhaus und fest installierter Wohnwagen) so-
 wie dazugehöriger Garagen und Gärten im Inland. 

– Eigentümer, Vermieter oder Mieter eines weiteren Einfamilienhauses, 
 einer weiteren Wohnung oder auch als Eigentümer eines Zweifamili-
 enhauses, in dem mindestens eine Wohnung selbst bewohnt wird; im 
 In- und Ausland.

– Mietsachschäden an Immobilien (auch Ferienhaus)
 Beispiel: Sie beschädigen unabsichtlich beispielsweise das Waschbe-
 cken oder die Wohnzimmertür Ihrer Mietswohnung.

– Mietsachschäden an beweglichen Sachen in Hotels, Ferienhäu-
 sern etc.
 Sie beschädigen versehentlich einen Einrichtungsgegenstand in Ihrem
 Hotelzimmer.

– Photovoltaikanlagen – privater Besitz und Gebrauch inklusive
 Lieferantenrisiko
 Beispiel: Aufgrund mangelhafter Befestigung fällt die Anlage z. B. vom 
 Dach und beschädigt einen geparkten Pkw.
 Speisen Sie den Strom darüber hinaus auch ins örtliche Stromnetz? 
 Dann sind zudem Regressansprüche des Netzbetreibers wegen 
 Nichteinhaltung vereinbarter Lieferkapazitäten versichert.

Beispiel: Aufgrund nicht eingehaltener Wartungsintervalle (oder wegen 
eines Bedienungsfehlers) versagt die Anlage ihren Dienst. Sie können 
dem örtlichen Netzbetreiber nicht die vereinbarte Liefermenge zur 
Verfügung stellen.

– Gewässerschäden durch Kleingebinde
Gewässerschäden durch Kleingebinde – 100 Liter je Behältnis bis 
maximal 1.000 Liter Gesamtvolumen – sind mitversichert. Unter 
Kleingebinde fallen wassergefährdende Stoffe, die in jedem Haushalt 
vorkommen können, wie z. B. Farben, Reinigungsmittel, Kraftstoffe.

– Gewässerschaden-Haftpflicht (Öltank)
Versichert ist Ihre Haftpflicht als Inhaber von ausschließlich privat 
genutzten Kellertanks mit einem Gesamtfassungsvermögen bis 
15.000 Liter auf einem mitversicherten Grundstück.
Ebenfalls versichert ist Ihre Haftpflicht als Inhaber eines 
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ausschließlilch privat genutzten Heizöltanks im Erdreich für das 
selbstbewohnte Ein-/Zweifamilienhaus.

Mobil – Be- und Entladeschäden an Kfz bis 1.000 EUR
 Beispiel: Nach dem Großeinkauf im Supermarkt laden Sie die Sachen 
 in ihr Auto. Plötzlich verselbstständigt sich ihr Einkaufswagen und rollt 
 gegen den Wagen, der neben ihnen geparkt hat.

– Wassersportfahrzeuge
Schäden, die durch den Gebrauch von eigenen 
Wassersportfahrzeugen bis 11 kW (15 PS) und/oder 15 qm 
Segelfläche (z. B. Boote und Surfbretter) und fremden, kurzzeitig 
geliehenen Wassersportfahrzeugen (z. B. Jet-Ski) eintreten, sind 
mitversichert.

Forderungsausfalldeckung Die Forderungsausfalldeckung schützt für den Fall, dass ein Dritter Sie 
schädigt, dieser den Schaden aber nicht zahlen kann und auch keine 
Privat-Haftpflichtversicherung besitzt.

Versicherungsschutz besteht auch bei:

- Auslandschäden in den Staaten der Europäischen Union (EU)
 sowie in Norwegen und der Schweiz,
- Schäden durch Hunde oder Pferde,
- Haftpflichtansprüchen gegenüber Immobilienbesitzern, 
- Schäden, die durch den Halter eines privat genutzten Bootes ent-
 stehen.

Leistungsvoraussetzungen: Der Schädiger ist nicht versichert und kann 
seinen Zahlungsverpflichtungen nicht nachkommen. Es muss ein 
vollstreckbares Urteil vorliegen und eine Zwangsvollstreckung muss 
ganz oder teilweise erfolglos durchgeführt worden sein.

Bitte beachten Sie, dass dieser Ausdruck keinen Anspruch auf Vollständigkeit erhebt. Maßgeblich und 
rechtsgültig sind allein die zugrunde liegenden Bedingungen.

Dieser Vorschlag gilt vorbehaltlich der Prüfung aller zur Annahmefähigkeit des Antrages erforderlichen 
Informationen, insbesondere der Prüfung von Vorschäden. Bei vorschadenbelasteten Risiken können sich die 
Konditionen des Vorschlags ändern oder aber der Abschluss eines Vertrages insgesamt nicht möglich sein.
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